

Совместно решаем общие проблемы!!!



На сегодняшний день в Екатеринбурге зарегистрировано около 2000 общественных организаций. В них состоят люди всех возрастов и всех религий. Консолидация людей, воспитание молодежи и еще множество других социально значимых проблем решает Комитет по связям с общественными организациями и молодежной политике города Екатеринбурга. Какие именно проблемы существуют, нам рассказала председатель Комитета Елена Викторовна Левина.

- Комитет по связям с общественными организациями и молодежной политике работает в двух основных направлениях: это работа с молодежью и, соответственно, работа с общественными организациями. С молодежью мы работаем в рамках стратегического проекта «Молодежный проспект». Этот проект имеет пять основных направлений: трудоустройство и профориентация несовершеннолетних, воспитание молодых людей патриотами своего города, вовлечение молодежи в общественно значимую

Читайте в номере:

Профилактика зависимостей

Решаем проблему вместе

стр. 4-5

Из официальных источников

По материалам пресс-служб

стр. 6

Что нового в Екатеринбурге?

Фонд «Добро людям» поощряет лучших

В Екатеринбурге создано региональное отделение Российского антифашистского фронта

стр. 7

Новости УрФО

Новости наших корреспондентов

стр. 8-9

Актуальная тема

стр. 10-11

Чем живут НКО России

В Кузбассе создана общественная организация «Герои социалистического труда»

Юристы третьего сектора решили объединиться

стр. 12-13

В чем поучаствовать

Свежая информация о конференциях и семинарах

стр. 14

Интернет

Полезные ссылки

стр. 15

Социальное партнерство

стр. 16-18

жизнь города, организация культурно — просветительского и оздоровительного досуга молодёжи и укрепление культуры молодой семьи.

По своему второму направлению Комитет организует взаимодействие органов местного самоуправления с общественными организациями.

Инициативы общественных организаций весьма разнообразны. Одни из них занимаются поддержкой и социальной реабилитацией инвалидов, другие осуществляют заботу о военнослужащих и членах их семей, третьи объединяют различные категории ветеранов, оказывают помочь многодетным, неполным семьям, решают проблемы молодежи и многое другое. Общественные организации сегодня стали необходимым звеном, достраивающим систему социальной помощи человеку. В нашем городе накоплен немалый опыт работы с некоммерческим сектором. Это проведение совместных общегородских и районных мероприятий; реализация социально значимых проектов общественных организаций — победителей конкурса на муниципальный грант.

Муниципальный конкурс проводится в течение последних девяти лет. Было проведено 11 грантовых конкурсов для некоммерческих организаций и 2 конкурса для органов территориального общественного самоуправления, в которых приняло участие 355 организаций, а проекты 143 организаций — победителей конкурсов успешно были реализованы в муниципальном образовании «город Екатеринбург»;

Сегодня мы переходим на новый уровень взаимодействия муниципальных органов власти и общественного сектора города. Для решения этой нелегкой задачи был разработан и рассмотрен на Программном совете стратегический проект «Социальное партнерство».

До последнего времени под «социальным партнерством» понимался, в основном, диалог и соглашения между наемными работниками, работодателями и органами власти по вопросам регулирования трудовых отношений. Однако на сегодняшний день в России этот термин, как правило, трактуется более широко — в качестве взаимодействия различных секторов общества.

В рамках нашего проекта социальное партнерство понимается как система эффективного взаимодействия органов местного самоуправления и общественности города с целью непосредственного привлечения гражданских ин-



Елена Викторовна Левина, председатель Комитета по связям с общественными организациями и молодёжной политике города Екатеринбурга

ститутов к решению проблем городского сообщества. Участниками системы социального партнерства могут быть также представители бизнес сообщества и других социальных групп.

Реализация проекта предполагает переход к проектному принципу взаимодействия муниципальных органов власти и общественных объединений как социальных партнеров. Проектный формат взаимодействия позволит объединить инициативы и программы общественных объединений, направленные на решение социальных задач, бюджетные и внебюджетные средства для решения конкретного блока социальных вопросов, определенных Стратегическим планом развития Екатеринбурга.

Муниципальная поддержка будет осуществляться через механизм муниципальных грантов.

Еще одной формой муниципальной поддержки станет создание проектно-информационного центра общественных объединений города Екатеринбурга («Дом общественных организаций»). В нем будет осуществляться управление социальными проектами, будут работать экспертные группы. Кроме того, задачей цен-

тра станет оказание информационно-правовой поддержки общественным объединениям, включая консультации по нормативной базе деятельности общественных организаций, предоставление информации о реализуемых при муниципальной поддержке социальных проектах, оказание помощи при подготовке таких проектов.

Комитетом реализуются еще несколько программ. Например, целевая программа «Развитие сети клубов по месту жительства в г. Екатеринбурге на 2005-2009 годы». В нашем городе сегодня работает 131 клуб, в которых занимается более 42 тысяч молодых людей.

За первый год реализации программы уменьшилось количество клубов, располагающихся в подвальных и полуподвальных помещениях. Это достигнуто за счет перевода клубов в новые помещения.

На начало действия программы в 88 клубах (70%) требовалось проведение капитального или текущего ремонта. На сегодняшний день отремонтировано 40 помещений клубов. Проведение ремонтных работ в клубах планируется продолжать. В 2006 году запланированы ремонты в 10 клубах. В течение этого года проводится работа по установке в клубах автоматических пожарных сигнализаций.

Изменилось соотношение направлений работы клубов. Увеличилось количество клубов свободного общения, работа которых направлена на формирование у молодежи активной жизненной позиции, профилактику безнадзорности, детской и молодежной преступности, наркомании и алкоголизма. Личностному развитию подростков, формированию здорового образа жизни среди подростков и молодежи способствовало и развитие такого направления как спортивно-оздоровительное.

Большая работа в клубах по месту жительства проводится в летний период.

О результатах деятельности клубов говорят достижения их воспитанников. Коллективы клубов участвовали в мероприятиях и соревнованиях различного уровня, в 60 из которых они стали победителями и завоевали призовые места (в том числе – 6 международного уровня, 15 федерального, 18 регионального и 21 городского).

В клубах помимо непосредственной работы с детьми, подростками и молодежью ведется работа с их семьями. Цель такой работы – сделать процесс воспитания и обучения целенаправленно единым: семья – ребенок – педагог.

Для родителей воспитанников клубов по месту жительства организуются Дни открытых дверей, презентации клубов и кружков, собрания, беседы, лекции, педагогические тренинги, мастер-классы для детей и родителей, совместные «посиделки» для родителей с детьми. Родители посещают клубные отчетные выставки, фестивали, премьерные спектакли театральных коллективов, концерты к праздничным календарным датам.

Получила развитие такая форма работы с родителями как клубы общения семей, воспитывающих детей-инвалидов (клуб «Надежда» Верх-Исетского района, «Фотон» Железнодорожного района, «Свезар» Октябрьского района).

Повышению престижа семьи в обществе, пропаганде семейных ценностей и традиций способствует создание и работа клубов молодых семей. Сегодня в г. Екатеринбурге работают 6 клубов молодых семей. В ноябре 2006 года планируется проведение II городского конкурса молодых семей Екатеринбурга.

Еще одно направление – это деятельность социально-психологических служб и центров в системе молодежной политики. Это службы Телефонной Экстренной Психологической Помощи или Телефон Доверия. Эта социальная технология востребована сегодня в первую очередь молодежью. В течение одного года специалисты только одного из учреждений отвечают на 15 тысяч запросов и обращений. К сожалению, в последний год прослеживается динамика роста обращений на телефон доверия по вопросам ВИЧ/СПИДА, наркомании и алкоголизма. Как часто бывает в жизни необходимость поговорить с кем-нибудь по душам, поделиться тревогами или проблемами, найти ответы на волнующие вопросы или просто знать, что внимательный и дружелюбный собеседник слушает и не осуждает. Как часто недостает этого внимания и понимания. Особенно когда тема непростая и далеко не с каждым сможешь обсудить проблему, потому что вряд ли получишь разумный ответ, а скорее вызовешь нежелательную реакцию. Но что же делать, когда ответ нужен немедленно, когда нет сил самостоятельно справиться с проблемой, которая оттеснила все остальные? Один из выходов – обратиться к специалистам Телефона Доверия. Консультанты обсудят варианты решения проблемы и помогут принять правильное лично для каждого обратившегося решение.

Елена Левина

Профилактика зависимостей ТЯЖЕЛОБОЛЬНЫХ ГРАЖДАН ГОСУДАРСТВУ НЕ ПОТЯНУТЬ?

МОСКВА. Глава Росздравнадзора Рамил Хабриев заявил, что государство планирует отказаться от закупки ряда дорогостоящих лекарств для льготников, в том числе препаратов для лечения рассеянного склероза, сообщает радиостанция «Народное радио». Это тяжелое неврологическое заболевание вызывает изменения иммунной системы вплоть до потери способности самостоятельно передвигаться. Причина заболевания медицине неизвестна, врачи говорят о генетической предрасположенности. Средний возраст пациента с таким диагнозом 16-35 лет, что вызывает множество проблем. «Кроме того что это серьезная медицинская проблема, которая достаточно быстро в течение пяти-семи лет приводит человека к инвалидной коляске, это еще и весьма серьезная социальная проблема: 75% браков распадаются... Это весьма сложная ситуация для молодого человека, который ранее, как правило, ничем не болел, — рассказывает председатель Всероссийского общества больных рассеянным склерозом Ян Власов. — Человек, имеющий этот диагноз, остается один на один со своей болезнью, поскольку дети еще маленькие, чтобы ему помогать, а его родители уже, как правило, пенсионеры». Специалисты говорят, что начинать лечение необходимо как можно раньше. В этом случае возможно увеличение срока активной жизнедеятельности до 20 лет. Однако чтобы получить деньги на лекарства из федерального бюджета, больному нужно получить группу инвалидности, которую можно было бы избежать, начав лечение сразу после первых проявлений болезни. Но на это у государства нет средств: стоимость всех лекарственных препаратов превышает 400 тыс. рублей в год на одного пациента. Из бюджета курс лечения не оплачивается даже каждому десятому. Средства выделяются по программе «Дополнительного лекарственного обеспечения». Возможно, и эта строка финансирования будет сокращена. По крайней мере, как отмечает «Народное радио», такие планы вынашиваются в стенах Министерства здравоохранения и социального развития РФ. При этом, по официальным данным, ассигнования на закупку лекарств для льготников из года в году увеличиваются.

Сайт: www.narodinfo.ru/article/1231

В НИЖНЕМ НОВГОРОДЕ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КАМПАНИИ «ОСТАВАЙТЕСЬ ЛЮДЬМИ!»

НИЖНИЙ-НОВГОРОД. В Нижнем Новгороде подвели итоги кампании по солидарности с ВИЧ-позитивными, которая стартовала 27 января в 10 регионах России, в том числе и в Нижегородской области. Основная задача информационной кампании — преодоление необоснованных страхов и негативного отношения общества к тем, кто непосредственно столкнулся с проблемой ВИЧ, через распространение достоверной информации о ВИЧ/СПИДе и способах его передачи. По данным исследования, проведенного в 10 регионах РФ в рамках проекта «Глобус», жители Нижегородской области показали самый низкий уровень толерантности к ВИЧ-позитивным: 52% опрошенных заявили, что не готовы с ними общаться. Проект осуществлялся Нижегородской областной общественной организацией «Право на жизнь» во взаимодействии с Центром социально-психологической помощи «Доверие», Нижегородским областным центром по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями, Союзом журналистов Нижегородской области, АСИ-Нижний Новгород, ВЗАО «Нижегородская ярмарка», Галереей нетипичного искусства, к/т «Орленок» и волонтерами молодежного «телефона доверия». В рамках кампании в Нижегородской области распространено 100 тыс. брошюр и 5 тыс. плакатов и стикеров с профилактической информацией, видео- и аудиоролики, транслировавшие-

ся четырьмя телекомпаниями и пятью областными радиостанциями, слайд-фильм «25 лет. Помнить и понимать» ко Дню памяти умерших от СПИДа, прошла выставка масок «Открытое лицо» ко Дню памяти умерших от СПИДа. В к/т «Орленок» совместно с Галереей нетипичного искусства прошли три телефильма из цикла «Красная ленточка», созданных творческим объединением «Территория закона», и конкурс журналистских работ «Будущее должно быть у всех. Остановите СПИД». Мы надеемся, что наша кампания повлияла на отношение нижегородцев к ВИЧ-позитивным, — сказала председатель НООО «Право на жизнь» Елена Беляева. — И в следующий раз, когда им придется отвечать на этот непростой вопрос, они проявят больше понимания и сочувствия к тем, кого коснулась эта проблема». На пресс-конференции состоялось торжественное награждение победителей II этапа конкурса, в котором приняли участие районные СМИ. Его победителями в номинации «За внимание к проблеме» среди редакций газет стали «Вачская газета» и «Богородская газета», призы за «За журналистский вклад в освещение проблем ВИЧ» получили обозреватель газеты «Привинциальная хроника» Наталья Сынкова (Выкса) и руководитель отдела газеты «Павловский металлист» Светлана Юрина (Павлово).

Контакт: (8312) 18-32-02, e-mail: rightlife@sandy.ru (Елена Беляева)

ВСЕРОССИЙСКАЯ СЕТЬ СНИЖЕНИЯ ВРЕДА НАЧАЛА НОВЫЙ ПРОЕКТ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ

МОСКВА. Проект «Расширение доступа к профилактике и лечению ВИЧ путем развития услуг в сфере ВИЧ для потребителей инъекционных наркотиков в Российской Федерации» осуществляется при поддержке Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией. Грантовое соглашение между Всероссийской сетью снижения вреда (ВССВ) и Глобальным фондом (3,1 млн евро на первую двухлетнюю фазу и 10,1 млн евро на пятилетний срок) было подписано 15 августа. Новый проект направлен на поддержку программ снижения вреда, осуществляющих работу по профилактике ВИЧ среди потребителей инъекционных наркотиков (ПИН) в России. В настоящее время российские программы снижения вреда охватывают в среднем 12% ПИН в городах их реализации. Грант Глобального фонда позволит увеличить охват до 24% в течение первых

двух лет и достичь 60% к концу пятого года. Проект предусматривает поддержку 28 программ снижения вреда в течение первого года и 33 программ — со второго года и до окончания проекта. Поддержаным программам будет предоставляться значительная техническая поддержка и обучение их сотрудников для обеспечения надлежащего качества работы. Проект также будет способствовать повышению спроса на услуги в области лечения ВИЧ-инфекции со стороны самих потребителей наркотиков. ВССВ совместно с партнерской организацией — Фондом «Колодец» (Москва) — будет работать в области мобилизации сообщества ПИН, организационного развития, мониторинга и оценки услуг в области профилактики и лечения ВИЧ со стороны сообществ, защиты прав человека.

Контакт: (495) 748-04-27, 363-21-09 (Виталий Жумагалиев)

В СУРГУТЕ ОБСУДИЛИ ПРОБЛЕМЫ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ ВИЧ-ИНФИЦИРОВАННЫМ ДЕТЬЯМ

СУРГУТ. В Сургуте прошел семинар-тренинг «Комплексный интеграционный подход к социальной поддержке детей, затронутых проблемой ВИЧ/СПИДа». Семинар собрал представителей всех муниципальных образований Югры, принял участие в нем и директор международного проекта Марион Фишер. Она выступила с докладом «Парадигма комплексной социальной поддержки ВИЧ-инфицированным матерям и их детям». С января 2006 года на территории Ханты-Мансийского автономного округа реализуется международный проект Европейского союза (TACIS) «Развитие системы социальных услуг для наименее защищенных групп населения». Министерство здравоохранения и социального развития РФ, компании BBJ (Германия) и Emergences (Франция) – организаторы реализации проекта в России – определили в качестве пилотных участников субъекты – Калининградскую, Кировскую и Тамбовскую области, Республику Чувашия и Ханты-Мансийский автономный округ-Югра. Главной целью проекта является оказание практической помощи по развитию инфраструктуры социозащитных учреждений для формирования эффективной системы социальной защиты уязвимых групп населения. В нее входят – ВИЧ-инфицированные дети и молодежь, ВИЧ-отрицательные дети инфицированных матерей, наркозависимые и члены их семей. В Югре проект реализуется на базе Центра социальной помощи семье и детям «Юнона» в Сургуте. В городе разработана и успешно действует модельная инфраструктура: учреждения здравоох-

ранения и социальной помощи, профилактики и борьбы со СПИДом, социальная служба занятости населения, общественные движения, структуры муниципальной власти. Подобные модельные инфраструктуры формируются в Ханты-Мансийске, Нижневартовске и Нефтеюганске. В них также войдут все ведомства, учреждения и муниципальные структуры, причастные к решению проблемы СПИДа. В правительстве автономного округа уверены, что принятие масштабных комплексных мер с применением на практике международного опыта, поможет стабилизировать ситуацию с распространением ВИЧ-инфекции на территории Югры. «Нужно понимать, что этот процесс рассчитан не на один год, – подчеркнула первый заместитель председателя правительства ХМАО по социальным вопросам Наталья Западнова. – Проблему ВИЧ/СПИДа еще никому не удавалось решить быстро и окончательно в отдельно взятом регионе. Нам предстоит реализовать комплекс мероприятий, чтобы в итоге получить положительные результаты».

ПРОЕКТ «СОВРЕМЕННОЕ ИСКУССТВО И ВОПРОСЫ ВИЧ/СПИДА»

МОСКВА. Институт культурной политики при поддержке Бюро ЮНЕСКО в Москве реализует проект «Современное искусство и вопросы ВИЧ/СПИДа». В рамках проекта открыт сайт www.artsandaids.ru, объявлен конкурс – социального плаката «SOSзнание», совместно с «Театром.doc» готовится постановка пьесы Юрия Клавдиева, посвященная вопросам ВИЧ/СПИДа. Среди участников проекта: Британская высшая школа дизайна (Москва), «Театр.doc» (Москва); Фонд Михаила Прохорова (Норильск), Институт толерантности (Москва), Кризисный центр социально-психологической помощи «69 параллель» (Норильск). Организаторы приглашают к сотрудничеству центры современного искусства, учебные заведения, театральные коллективы, молодежные движения, центры профилактики ВИЧ/СПИДа и реабилитации ВИЧ-позитивных в российских регионах, а также в Азербайджане, Армении, республиках Молдова и Беларусь. Контакт: (495) 500-55-87 (Софья Аверченкова)

В АПТЕКАХ ПОЯВЯТСЯ ВИЗИТКИ И ПЛАКАТЫ ФОНДА «ДОРОГА К ЖИЗНИ»

ЕКАТЕРИНБУРГ. В аптеках и аптечных пунктах Екатеринбурга появятся визитки и плакаты с номерами телефонов фонда «Дорога к жизни» и краткой информацией о нем. Цель проекта – проинформировать наркопотребителей и их родителей о том, кто может помочь избавиться от наркозависимости. Как сообщил корреспонденту АСИ-Урал руководитель проекта Владислав Пахарь,

Пахарь, визитки и проекты планируется распространить более чем в 300 аптечных учреждениях. Тираж плакатов – 400 экземпляров, визиток – более 100 тысяч. Помощь в их изготовлении оказали фирма «Линкос», «Жилстройпроект-1» и Нижнеисетский завод ЖБИ.

Контакт: 8-912-225-55-28 (Владислав Пахарь)

В ХМАО-ЮГРА РАЗРАБАТЫВАЕТСЯ ПРОГРАММА ПО БОРЬБЕ С АЛКОГОЛИЗМОМ И НАРКОМАНИЕЙ

ХАНТЫ-МАНСИЙСК. В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» специалисты окружного клинического психоневрологического диспансера приступили к разработке новой краткосрочной амбулаторно-реабилитационной программы для больных алкоголизмом и наркоманией. Программа будет основана на методе когнитивно-поведенческой терапии и отталкиваться от современной теории о том, что алкоголизм и наркомания – болезни мозга. За основу будет взят инновационный зарубежный опыт, который уже доказал свою эффективность в США. Как отмечают специалисты, новая российская программа

будет гораздо более применяемых сегодня международных реабилитационных методик. «Эта уникальная для России терапевтическая программа позволит людям, прошедшим стационарный курс лечения от алкоголизма и наркомании, научиться управлять своими эмоциями, начать правильно выстраивать жизненную стратегию, стать полноценными членами общества и вернуться к нормальной жизни за 3-4 месяца», – считает первый заместитель Председателя Правительства Югры Наталья Западнова. О новой инициативе окружных медиков было объявлено на международном семинаре «Современные подходы к ле-

чению и реабилитации алкогольной и других зависимостей в условиях Севера», который проходил в Ханты-Мансийске с 22 по 24 августа. По оценкам разработчиков, на создание и тестирование программы может быть затрачено от 6 месяцев до 1 года. В окружном Департаменте здравоохранения надеются, что программа будет успешно внедрена, и поскольку она не потребует больших материальных затрат, ее возьмут на вооружение медицинские учреждения других субъектов Российской Федерации.

Контакт: (34671) 92-131, 92-129, 92-128 (Пресс-служба Губернатора ХМАО-Югры)

Из официальных источников

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА ПО ДЕЛАМ ИНВАЛИДОВ

ЕКАТЕРИНБУРГ. На координационном совете осуждалось несколько серьезных вопросов, которые касаются обеспечения доступной для людей с ограниченными возможностями городской среды. Один из них – создание для инвалидов на колясках прогулочных маршрутов, связывающих между собой социально-значимые объекты. Для удобства людей с ограниченными возможностями по ходу таких маршрутов будут понижены поребрики на перекрестках и выездах с тротуаров. Аркадий Чернецкий дал задание комитету благоустройства составить программу, рассчитанную на два года, по проведению такой работы. По подсчетам специалистов, для ее реализации потребуется 6,5 миллионов рублей. Для того чтобы маршруты были по-настоящему востребованы инвалидами-колясочниками, комитет благоустройства города обратился за помощью к общественным организациям инвалидов. Стоит отметить, что и сейчас в городе прово-

дится работа: при реконструкции и строительстве екатеринбургских дорог обязательно учитывается это требование. Так только в нынешнем году построено или строится сейчас 11 объектов с реконструкцией 25 перекрестков. В День города сдан подземный пешеходный переход на улице Вайнера с лифтами для инвалидов. На совещании прозвучал ряд предложений от людей с ограниченными возможностями, которые поддержал мэр Екатеринбурга и дал поручения комитетам администрации города решить поставленные вопросы. Один из них касается повышения доступности для инвалидов крупных торговых центров. Еще одно предложение – установить в торговых центрах коляски для людей, передвигающихся на костылях и неспособных преодолевать большие расстояния. Инвалиды по слуху обратились с просьбой организовать сообщения бегущей строки в общественном транспорте в тех случаях, когда изменяется маршрут или вагонны

идут в парк. Аркадий Чернецкий поручил решить этот вопрос комитету по транспорту администрации города. Стоит отметить, что в течение многих лет в Екатеринбурге проекты всех строящихся и реконструируемых зданий социальной инфраструктуры проходили через общественную экспертизу представителей организаций инвалидов. И этот опыт у столицы Урала переняли многие города России. Сегодня, по новому градостроительному кодексу, органы местного самоуправления не вправе проводить экспертизы. Однако существующие наработки и требования, которые реализовывались в Екатеринбурге на местном уровне, необходимо сохранить. С таким предложением администрация города обратилась к органам, проводящим экспертизы сейчас. Помимо этого нормативные документы по согласованию проектов строительства с организациями инвалидов планируется направить на утверждение в Екатеринбургскую городскую Думу.

ГОСДУМА ПРИНЯЛА В I ЧТЕНИИ ПОПРАВКИ, УВЕЛИЧИВАЮЩИЕ РАЗМЕР ДЕТСКИХ ПОСОБИЙ

МОСКВА. Поправки в закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» предусматривают увеличение размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, сообщает РИА «Новости». Кроме того, впервые устанавливается новый вид пособия – единовременная выплата при передаче ребенка на воспитание в семью. В соответствии с проектом закона, матерям, не подлежащим обязательному соцстрахованию, в том числе обучающимся по очной форме обучения, уволенным в отпуска по беременности и родам в связи с ликвидацией организации, предусматриваются ежемесячные выплаты на ребенка до достижения полутора лет в

размере 1,5 тыс. рублей по уходу за первым ребенком и 3 тыс. – по уходу за вторым и последующими детьми. Для работающих матерей, проходящих военную службу по контракту, и некоторым другим категориям предусматриваются выплаты на ребенка в размере 40% их среднего заработка. Размеры пособия будут определяться с учетом районных коэффициентов. 8 тыс. рублей будет получать один из усыновителей, опекунов (попечителей) или приемных родителей, при передаче ребенка на воспитание в семью. В соответствии с финансово-экономическим обоснованием, общие затраты на реализацию закона составят чуть более 53,5 млрд рублей. «Все эти нововведения положительно

скажутся на материальном состоянии матерей, решивших родить ребенка, иногда в ущерб собственной карьере, службе или учебе, – считает вице-спикер ГД РФ Владимир Катренко. – Однако при подготовке законопроекта ко второму чтению нужно учесть целый ряд существенных недостатков. Например, за рамками законопроекта остались такие категории матерей, как женщины, работающие у индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные налоговые режимы. Если их уволят в период беременности или отпуска по беременности и родам, а предприниматель прекратит свою деятельность, то женщина останется вовсе без пособия по уходу за ребенком.

А. АДАМСКИЙ: «У НАС НЕТ АТТЕСТАЦИИ НА ЛОЯЛЬНОСТЬ И СЕРТИФИКАТА ОППОЗИЦИОННОСТИ ТОЖЕ НЕТ»

МОСКВА. По словам члена комиссии Общественной палаты РФ на проведение грантового конкурса среди НКО Александра Адамского, «наша главная задача – способствовать созданию разветвленной сети некоммерческих организаций, помогающих гражданам ориентироваться в сложных реалиях нашей жизни. Например, пенсионерам, которые совершенно не разбираются в перипетиях пенсионной системы, квартиrovладельцам, которые тоже не очень ориентируются, как им строить свои отношения с властью и предпринимателями, детям, родители которых сталкива-

ются с постоянными изменениями в системе образования. Главное – помочь гражданам строить отношения с государством в той обстановке, которая есть сегодня». Около 90% заявок на конкурс на получение НКО бюджетных средств, который проводится Общественной палатой РФ, поступило из регионов. По словам А. Адамского, «члены комиссии впечатлены масштабами» – на конкурс поступило порядка 2 тыс. заявок. «Они распределены между членами конкурсной комиссии по территориальному принципу». Свою позицию о том, могут ли рассчитывать на финансовую под-

держку НКО, не всегда согласные с позицией власти, член Общественной палаты выразил так: «Лично я не делю некоммерческие организации на оппозиционные и лояльные – никаких поражений в правах здесь быть не должно. Если некоммерческая организация доказывает свои возможности стать ресурсом и для граждан, и для других организаций, то, мне кажется, лояльность или оппозиционность не имеют большого значения. У нас нет аттестации на лояльность и сертификата оппозиционности тоже нет». Контакт: (495) 221-83-61 (Пресс-служба Общественной палаты РФ)

ФОНД «ДОБРО ЛЮДЯМ» ПООЩРЯЕТ ЛУЧШИХ

Уже пять лет Благотворительный Фонд «Добро людям» помогает детям, оставшимся без попечения родителей. Изначально Фонд сотрудничал только с детскими домами Екатеринбурга. Но два с половиной года назад «география помощи» расширилась: на сегодняшний день, более 20 учреждений для детей-сирот Свердловской области получают помощь от благотворителей. Целое лето Фонд «Добро людям» – партнер Уральского финансового холдинга и Банка «Драгоценности Урала» – собирал заявки от детских домов округа. Кто-то просил у благотворителей к 1 сентября школьные наборы, кто-то – ранцы для первоклассников, кому-то требовалась одежда и обувь. «Благотворительность и помочь детям-сиротам – это не раздача денег и подарков, – говорит председатель Совета директоров Банка «Драгоценности Урала» Олег Гусев. – Это реальная возможность помочь. Я верю, что если каждый, кто чего-то добился в жизни, позаботится еще хотя бы о нескольких людях вокруг себя, то наша жизнь станет намного добрее и радостнее».

Некоторые воспитанники детских домов уже радуются подаркам от Фонда «Добро людям». Так, ребята из Мартьянского детского дома получили наборы школьных принадлежностей, комплекты одежды и обуви. Плюс к этому, накануне 1 сентября первоклашки получили кофточки, брючки и юбочки.

Получили подарки и ребята из Белоярского городского округа: детей-сирот из Черноусовской специальной школы обеспечили одеждой и обувью, тетрадями, ручками, красками и другими необходимыми школьными принадлежностями. Кроме того, им пода-

рен различный спортивный инвентарь.

Воспитанники «Антошки» из Режевского городского округа – 68 детей от 3 до 18 лет – тоже встретили новый учебный год в новых нарядах. А для пяти первоклашек Благотворительный Фонд «Добро людям» подготовил сюрприз: будущие школьники получили в подарок полностью укомплектованные ранцы. Получили свои подарки к Дню знаний и ребята из других детских домов.

Шесть лет назад благотворительный фонд «Добро людям» положил начало еще одной доброй традиции. Дважды в год вручаются стипендии самым талантливым школьникам городских округов Верхнее Дуброво, Заречный, Белоярский и поселка Уральский. Первыми в День знаний стипендии получили пять мальчишек и девчонок из Уральского. Они – гордость школы, ведь для того, чтобы получить подобную награду, не обязательно быть отличником. Главное – проявить усердие в учебе, активно участвовать в школьной жизни, быть примером для других. А школьникам Верхнего Дуброво стипендии Фонда «Добро людям» были вручены на торжественной линейке, посвященной не только Дню Знаний, но и 75-летию со дня основания Верхнедубровской средней общеобразовательной школы. Стипендии вручил Управляющий Южным управленческим округом. Двенадцатый раз ребята из Верхнего Дуброво получают стипендии Фонда. Как признаются стипендиаты, для них главное не материальное поощрение, а сам факт того, что они были выбраны из множества достойных кандидатов. Тем более, что отбор идет строгий. Сначала классный руководитель представляет кандидатуру на рассмотрение педсовета, затем

ее утверждает родительский комитет, и на конечном этапе – одобряет совет школы. Оказанное доверие нужно оправдать, поэтому бывали случаи, когда, получив стипендию один раз, школьник становился стипендиатом и второй, и третий раз. С момента основания стипендий их получили более восьми тысяч ребят из Южного управленческого округа и Екатеринбурга. В Фонде считают, что главная заслуга в том, что ребята добиваются в чем-то – будь то спорт, учеба или искусство – высоких результатов, принадлежит родителям. Поэтому вместе со стипендией и дипломом ученику вручается Благодарственное письмо родителям. Стипендии Фонда «Добро людям» вручаются не только школьникам. Ежемесячно награждаются отличившиеся ребята из Областного колледжа физкультуры, так как в этом учебном заведении готовят кадры для общеобразовательных школ. Кроме того, ежемесячно пять стипендий получают курсанты Областного лицея милиции. Помогает Фонд и выпускникам детских домов Южного управленческого округа. Ребята, поступившие в государственные средне-специальные или высшие учебные заведения, ежемесячно получают стипендии Фонда. На сегодняшний день таких ребят девять. Шесть – из Каменска-Уральского, двое из Малого Истока и один из Заречного. Продуктивно сотрудничает Фонд «Добро людям» и с базовым техническим училищем № 64 в Каменске-Уральском, где регулярно проходят конкурсы профмастерства. Их победители из числа выпускников детских домов получают премии Фонда.

Контакт: (343) 349-59-86, e-mail: kuloi@ufh.ru (Ольга Кулакова)

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ СОЗДАНО РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РОССИЙСКОГО АНТИФАШИСТСКОГО ФРОНТА

30 августа состоялось учредительное собрание Свердловского регионального отделения Российского антифашистского фронта (РАФ). Учредителями выступили партия Яблоко, движение «Оборона», несколько НПО (Екатеринбургское общество Мемориал, Информационно-правозащитный центр, Центр поддержки гражданских инициатив «Открытое общество», Свободное творческое объединение «Карусель», Движение «Семьи погибших воинов». Намерение присоединиться к деятельности регионального отделения РАФ выразили представители местной

структуре ОГФ и организации «Рома Урал». Поддержал инициативу и выразил желание сотрудничать в конкретных мероприятиях коалиции региональный представитель Движения «За права человека», лидер Межрегионального центра прав человека Владимир Шакlein. Базовой площадкой для деятельности определено возрождающееся помещение Екатеринбургского общества Мемориал, в котором уже сейчас создается Зал памяти – Центр толерантности (Ленина, 99, цокольный этаж). На собрании разработаны принципы сотрудничества и намечена программа дея-

тельности на ближайшие месяцы. Список участников остается открытым – в коалиционное антифашистское сообщество может прийти каждый, кто предложит либо яркую идею, либо конкретную инициативу, четкий проект или разработанную перспективную программу, внесет какие-либо ресурсы или свой волонтерский труд в общую деятельность по противодействию этнорелигиозному экстремизму, ксенофобии, расизму, шовинизму...

Контакт: (343) 217-62-62 (Анна Пастухова, председатель Екатеринбургского общества «Мемориал»)

ЧЕЛЯБИНСК УЧАСТВУЕТ В НОВОМ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОМ ПРОЕКТЕ

ЧЕЛЯБИНСК. Челябинск участвует в межрегиональном проекте «Общественный контроль над трансформацией системы детских образовательных учреждений в ходе реформы местного самоуправления, как инструмент защиты прав социально уязвимых категорий населения». Целью проекта является сохранение доступности детских дошкольных учреждений для малообеспеченных и уязвимых групп женщин путем конструктивного диалога между местными органами власти, местными сообществами и коммерческими предприятиями региона. «За период проведения экономических реформ в России произошло существенное снижение количества учреждений сети дошкольного воспитания, и сегодня наблюдается откровенная нехватка мест в садах и яслях: в 2003 г. в очереди на получение мест в государственных учреждениях официально находилось 597 тыс. детей. По мнению экспертов, объем не удовлетворенной потребности значительно выше. Эти цифры означают, что примерно такое же количество женщин в этот период не могли трудоустроиться и добавить свой заработок в семью. Недостаточный уровень обеспечения детскими образовательными учреждениями (далее – ДОУ) является одной из причин сохранения высокого уровня бедности в России, ущемляет права социально уязвимых групп населения: матерей-одиночек, женщин с низким уровнем дохода, многодетных матерей. В связи с этим Фонд

«Институт Социальной и Гендерной Политики» г. Москва разработал проект «Общественный контроль над трансформацией системы детских образовательных учреждений в ходе реформы местного самоуправления, как инструмент защиты прав социально уязвимой категории женщин» с целью сохранение доступности ДОУ для малообеспеченных и уязвимых групп населения путем конструктивного диалога между местными органами власти, местными сообществами и коммерческими предприятиями региона для выработки социально приемлемых форм трансформации системы ДОУ в ходе реформы местного самоуправления».

Основные мероприятия проекта ориентированы на повышение доступности этой сферы услуг для всех категорий населения, в том числе для малообеспеченных и уязвимых групп, выработку экономической и организационно-правовой модели ДО в условиях происходящей в России реформы местного самоуправления. В проекте принимают участие российские партнеры Института: Краснодарский краевой общественный фонд «Независимый аналитический центр «Социум-регион», Челябинская женская общественная организация «Информационный Центр поддержки общественных объединений «Содействие», Фонд «ИСГП» – Москва, Корякский округ и Санкт-Петербургский филиал Института сравнительных исследований трудовых отношений. В регионах

– участниках проекта предполагается осуществить сбор статистического материала, отражающего нынешнее состояние сети ДОУ и характер произошедших изменений за 16 лет (2006 год и срез 1990 года) в разрезе муниципальных образований региона, составить обзор нормативно-правового поля ДОУ, провести в регионах фокусированные экспертные интервью по бюджетной проблематике ДОУ для описания существующей модели финансирования, осуществить опрос родителей (развернутые интервью) с особым фокусом на социально уязвимые категории населения, подготовить Аналитическую записку о положении ДОУ и перспективах развития в регионе и подготовить и провести региональный тематический Круглый стол. По результатам проекта будет подготовлена брошюра. Материалы полученные в ходе реализации проекта, предложения, экономические модели будут обсуждаться на заключительной конференции в г. Москве (февраль 2007 г.). Также их представлят в Государственную Думу, Министерство образования, Министерство здравоохранения и социального развития и региональным партнерам. В работе по проекту в регионе предполагается участие Министерства образования Челябинской области, Управления образования г. Челябинска, общественных объединений родителей, СМИ.

Контакт: (351) 265-35-02(«Содействие»)

ПЕРМСКИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ «МЕМОРИАЛ» ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ НАД ВТОРЫМ ВИДЕОФИЛЬМОМ ОБ АГС

ПЕРМЬ. Пермский молодежный «Мемориал» завершил работу над вторым документальным видеофильмом об альтернативной гражданской службе под названием «Если есть убеждения...». В течении 15-минут авторы фильма рассказывают о двух юношах Иване Курнышеве и Андрее Насырове, проходящих АГС санитарами в Пермской краевой детской клинической больнице. Этим пермским юношам, говорится в фильме, повезло: РОСТРУД (федеральная структура в Министерстве здравоохранения и социального развития, ведающая распределением агсников) не стал отправлять их куда-нибудь за пределы Пермского края, как это делает обычно, выполняя статью Федерального закона о преимущественности экстерриториального принципа прохождения АГС, а дал возможность работать в своем же городе. Это сняло

разу несколько проблем. Во-первых, парни могут жить под крышей своего дома, а значит, больница не должна арендовать для них жилье, что было бы для нее совершенно непосильно. Во-вторых, больница не надо будет изыскивать в своем бюджете деньги на оплату проезда ребят в ежегодные отпуска. В-третьих, самим ребятам на зарплату в две тысячи, легче прожить дома с родителями, чем где бы то ни было за пределами города. Сценарист Александр Захаров, оператор Евгений Новиков и другие создатели фильма сумели показать атмосферу в медицинском учреждении, руководство которого делает все для того, чтобы служба для ребят, несмотря на драконовский федеральный закон и на мизерную зарплату, проходила как можно комфортнее. Руководство больницы готово принять еще десять агсников при условии, что

все они будут жителями Перми, о чем написало в своей заявке в РОСТРУД. Стоит отметить, что это уже второй видеофильм об альтернативной гражданской службе, выпущенный Пермским Молодежным «Мемориалом». Все они используются при проведении дискуссионного видеоклуба и информационных встреч с волонтерами «Мемориала», со студентами, школьниками, учащимися лицеев и колледжей, а также с их родителями. Видеокассеты и диски с фильмами раздаются также участникам семинаров, которые Молодежный «Мемориал» проводит для представителей общественных организаций Прикамья федерального округа, рассылаются по заявкам НКО других регионов – участников Всероссийской коалиции «За демократическую АГС».

Контакт: (342) 248-35-96 (Ирина Кизилова)

АДМИНИСТРАЦИЯ НИЖНЕГО ТАГИЛА И «ЕВРАЗХОЛДИНГ» ОРГАНИЗОВАЛИ СОВМЕСТНЫЙ КОНКУРС ПРОЕКТОВ

НИЖНИЙ ТАГИЛ. На пресс-конференции начальника управления информации Администрации города Нижний Тагил Александра Соловьева и директора по региональным проектам ООО «ЕвразХолдинг» Александра Базияна средствам массовой информации было официально объявлено о начале конкурса социальных проектов «Город друзей – город идей». Конкурс проводится совместно администрацией Нижнего Тагила и ООО «ЕвразХолдинг». Главная цель проекта – задействовать в улучшении жизни города молодежь, и, тем самым, дать возможность активным творческим людям проявить себя. Участниками конкурса могут стать коллектизы единомышленников – старшеклассники, студенты, рабочая молодежь, молодые учителя, врачи, художники, актеры, музыканты, в общем, группы молодых людей в возрасте от 15 до 30 лет. – Нам бы хотелось ту энергию, ту активность, которые есть у этой группы населения, направить

на благие дела, обустройство жизни в городе. Мы готовы поддержать это материальными ресурсами, – сказал, обращаясь к собравшимся журналистам, Александр Базиян. Он также отметил, что организаторы акции готовы рассматривать любые интересные проекты с понятным планом их воплощения в срок до 100 дней. Наградой для победителей станет грант в сумме до 250 000 рублей на реализацию предложенного проекта. Александр Соловьев в свою очередь заметил: «Конечная цель – чтобы представленные проекты имели достаточно большой социальный резонанс и затрагивали как можно большее число жителей города. Наверняка по этим критериям и будет оцениваться качество проекта». В реализацию качественных и интересных проектов в Нижнем Тагиле «Евраз» готов вложить 2,5 миллиона рублей. Заявки на участие можно подать в конкурсную комиссию акции «Город друзей – город идей» до 10 октября.

18 АВГУСТА ПЕРМСКИЙ СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ОТМЕТИЛ СВОЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

ПЕРМЬ. Как сообщила директор Центра Людмила Кочкиева, это первый и базовый Центр, с которого начиналась и успешно продолжается практическая психология в Перми. «Это творческая школа, где постоянно идет поиск и создание новых отечественных технологий практической психологии. Достойная и знаменательная дата говорит о правильном выборе профессионального пути, проведенного временем», – комментирует Кочкиева. 18 лет жители Перми и края в любое время суток имеют возможность набрать номер телефона доверия 066 и услышать голос консультанта, готового профессионально оказать психологическую помощь познавшему. Стоит сказать, что 18 лет в Центре «Доверие» работает молодежная группа поддержки «Шанс», участниками которой стали 1136 подростков. «Шанс» стал школой взросления и формирования ответственности у посе-

щающих её подростков, предотвратил трагические события (наркоманию, алкоголизм, преступления, насилие, одиночество, самоубийство) в жизни этих ребят. Кроме этого, с 1993 года успешно работают службы: психотерапевтической и правовой помощи женщинам, пережившим сексуальное насилие; выездной психологической помощи на дом (инвалиды, онкобольные, престарелые одинокие люди); с 1995 года стартовала образовательная деятельность Центра – курс практической психологии, давший практическую подготовку многим психологам; и наконец, с 2005 года начала свою работу единственная в Перми психологическая экспертиза нравственных страданий человека, детско-родительских отношений после развода супругов, психологической обоснованности усыновления и т.п.

Контакт: (342) 292-81-01 (Центр «Доверие»)

ОЗВУЧЕНЫ ИТОГИ ПУБЛИЧНОГО МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНОЙ СИТУАЦИИ В БЕРЕЗОВСКОМ

БЕРЕЗОВСКИЙ. В рамках проекта «Публичный мониторинг социальной ситуации на территории Березовского городского округа» в апреле этого года администрация городского округа совместно с Березовской Общественной палатой и молодежным мониторинговым центром «Перспектива» провели очередной опрос «Социальное самочувствие жителей Березовского городского округа». В опросе приняло участие 1365 человек. Самыми актуальными проблемами обозначены: инфляция и рост цен, строительство доступного жилья, борьба с преступностью. В настоящее время подготовлены аналитический отчет и сравнительный анализ результатов опросов двух лет. Средний интегральный показатель социального самочувствия в 2006 году составил 3,07, что на 0,09 выше, чем в 2005 (2,98). Также жители дали более высокую оценку элементам инфраструктуры. Контакт: (34369) 4-30-27 (Ольга Позднякова, администрация Березовского городского округа)

В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ ВОССТАНАВЛИВАЮТ РОДНИКИ

ПЕРВОУРАЛЬСК. На средства городского экологического фонда в Первоуральске началась работа по восстановлению и очистке родников, а также источников нецентрализованного водоснабжения. Конкурс на проведение работ выиграл областной совет всероссийского общества охраны природы (ВООП). Всего на территории городского округа 26 родников, один водопад и 50 шахтных колодцев. На сегодняшний день экологи ВООП привели в порядок четыре источника. Помимо практических мероприятий предусмотрена и работа с документацией: собраны данные по воде, по расходу, по санитарному состоянию как родников, так и шахтных колодцев. На 26 источниках будут установлены аншлаги с информацией о качестве воды, а также предупреждения об ответственности за порчу имущества муниципального образования. Будут регулярно проводиться рейды санитарной милиции по выявлению фактов вандализма. Экологическая акция продлится до октября.

Контакт: (34392) 2-91-65

Снижать смертность эффективнее, чем повышать рождаемость

В 1999 году население планеты составляло 6 млрд, в 2005 году — уже 6,5 миллиардов. При этом только в 11 странах мира население превышает 100 млн человек, в числе которых и Россия. Наша страна — самая большая по территории — в настоящее время по числу населения занимает восьмое место в мире. По сведениям 2005 года население России составляет 143 млн человек. Это в 2 раза меньше, чем население США (296 млн), которые занимают третье место по территории. Лидируют в этом списке с огромным отрывом от всех остальных стран Китай (1,3 млрд человек) и догоняющая его Индия (1,1 млрд). Следующая по численности населения территория — Европейский Союз. Общее население 25 стран, входящих в ЕС, составляет 461 млн человек.

Если в 1999 году эксперты ООН прогнозировали, что к середине текущего века население мира достигнет 9 млрд, теперь они предполагают, что эта цифра составит 8 млрд уже в 2025 году. К этому времени Китай достигнет 1,5 млрд, Индия — 1,4 млрд, «подрастут» ЕС — до 474 млн и США — до 349 миллионов. А вот население России, как считают специалисты, не только не возрастет, а, напротив, уменьшится — до 130 млн, а к 2050 году и вовсе может опуститься за отметку 100 миллионов человек.

Такой прогноз адекватен существующей ситуации. Мне еще не приходилось слышать ни одного предположения относительно того, что Россия преодолеет тенденцию естественной убыли населения (превышения показателями смертности показателей рождаемости) до конца текущего столетия. Я давно говорю о том, что Россия прошла своеобразную «точку невозврата» в 1992 году: именно тогда пересеклись идущая вниз кривая рождаемости и идущая вверх кривая смертности. С тех пор рождаемость не покрывает смертности. В 2005 году родилось 1,5 млн россиян, а умерло 2,3 миллиона. За последние 14 лет за счет «естественной убыли» мы потеряли 10 млн человек. Известно, что суммарный коэффициент рождаемости для простого воспроизводства населения должен составлять 2,15 ребенка на семью, а у нас он составляет 1,3. То есть восстановление поколения родителей поколением детей происходит только на 60%.

В разных регионах РФ тенденция естественной убыли населения начала проявляться в разное время. Раньше всех — еще в конце 80-х — она охватила европейский Север, Северо-Запад, центр России. Есть и такие регионы (их всего 17), где до сих пор происходит прирост населения: выше рождаемость, больше продолжительность жизни. В первую очередь, это республики Северного Кавказа — даже несмотря на то, что он охвачен военным конфликтом. В число «положительных территорий» входят и регионы, Юго-Востока России: Бурятия, Якутия, Тыва. Основную положительную роль в этом, как мне представляется, играют культурные и религиозные традиции. На Северном Кавказе, в частности, большую роль играет ислам. Там ограничено употребление алкоголя, особенно крепких напитков.

С одной стороны, демография — это наука, есть объективные закономерности, влияющие на ситуацию в долгосрочной перспективе. С другой стороны, существует многообразие факторов, которые определяют тенденции сни-

жения / повышения рождаемости или смертности. С этих позиций меры по повышению рождаемости, объявленные руководством страны, могут влиять на показатели рождаемости, но только очень недолгое время, и это вряд ли отразится на общей ситуации естественной убыли населения. Демографические процессы носят инерционный характер. Во-первых, надо, чтобы было кому рожать. Чтобы в данный момент рождаемость была выше, в 1982-83 годах должно было родиться больше женщин, которые сегодня вошли в самый благоприятный для воспроизведения возраста. Во-вторых, надо формировать соответствующую семейную культуру, чтобы женщины рожали не по одному ребенку. А по данным переписи 2002 года, у нас только 52% семей в принципе имеют детей, только 15% из них — двоих детей, всего 3% — трех и больше. Финансовое стимулирование мало эффективно как отдельно взятая мера. Подобная попытка уже была предпринята руководством страны в начале 80-х. Рождаемость тогда поощряли выплатой единовременных пособий на новорожденных, частичной оплатой годового отпуска матерям, пособиями малообеспеченным детям и одиноким матерям. Коэффициент суммарной рождаемости за 5 лет вырос тогда на 0,24, а потом вернулся на прежний уровень — все эти меры просто перестали восприниматься как стимул. Точно так же не является эффективным запрет абортов — он действует какое-то время, пока люди не привыкнут и не начнут приспособливаться, как это случилось в свое время в Румынии и как произошло у нас.

Любые стимулирующие меры должны корректироваться, учитывать инфляцию, меняющиеся потребности человека, меняющуюся социально-экономическую ситуацию.

Гораздо более важно и эффективно для улучшения демографической ситуации не повышать рождаемость, а снижать смертность. Конечно, и рождаемость нужно стимулировать, но главное — создавать условия для увеличения продолжительности жизни. Снижение рождаемости в развитых странах — это общемировой процесс. Самые высокие показатели рождаемости в Африке (в Нигере, например, суммарный коэффициент составляет 8,7). А во Франции, к примеру, 1,9, в то время как там много лет системно стимулируют рождаемость. В Германии и вовсе, как в России, — 1,3, а в целом по ЕС — 1,5. Но при этом показатель предполагаемой продолжительности жизни (ППЖ) в среднем по ЕС составляет 78 лет, в США — 77 лет, а в России — 65. У мужчин ППЖ и вовсе менее 60.

Чтобы выйти из демографического кризиса, нужно, в первую очередь, повышать уровень жизни людей. У нас сегодня 50% детей рождается в бедных семьях. Следствием низкого уровня жизни и постоянного стресса является, в первую очередь, подорванное здоровье. Потенциал здоровья россиян раньше падал после 20 лет, а теперь в 15. Более 40% детей рождаются нездоровыми. Борьба с бедностью должна стать приоритетной государственной программой.

Наталья Римашевская, член-корреспондент РАН, академик РАЕН, директор Института социально-экономических проблем народонаселения РАН (1988-2005).

Кризиса нет. Просто семья изменилась

Я не согласна с термином «кризис семьи», который у нас часто употребляют. Что именно находится в кризисе? Старая модель семьи? Но модель семьи менялась на протяжении всего периода ее существования. Другое дело, что сегодня темп общественных или даже общечеловеческих перемен увеличивается. Если раньше такие перемены происходили на протяжении жизни ряда поколений, то сегодня — гораздо быстрее.

И семья, соответственно, меняется под влиянием этих быстрых перемен. Еще в начале прошлого века брак нецерковный не признавался. Сегодня среди молодежи формы нерегистрируемых отношений наблюдаются все чаще. Кто-то называет это кризисом, а кто-то считает это реакцией семьи, людей на меняющийся мир. Они устраивают, они выживают. Ведь формы жизнедеятельности идут не только «от ума», это адекватная реакция на внешние обстоятельства. Поэтому, мне кажется, продуктивнее рассуждать не о кризисе, а о меняющихся семьях. Потому что в противном случае унижается сегодняшняя жизнь. Вроде как, мы все неполноценные, неправильные.

Если треть детей рождается вне зарегистрированных браков — по старым понятиям у матерей-одиночек — что это? Кризис семьи или новая форма семьи? И ожидать, что семья сегодня будет многочисленной и многопоколенной, вряд ли стоит.

Но это не значит, что человек теперь отвергает семью. У семьи много функций — экономическая, хозяйственная, воспитательная, эмоциональная. Никто не отрицает ценности воспитания детей и взаимной эмоциональной поддержки супружеских пар независимо от формы существования семьи.

Международное сообщество показывает нам пример более уважительного отношения к современным семьям, которые существуют, несмотря ни на что.

Самой существенной отрицательной тенденцией в том комплексе перемен, которые происходят с российскими семьями, я бы назвала рост сиротства. И именно социального сиротства, которому предшествует безнадзорность, то есть, по сути дела, отторжение детей. А, например, такая тенденция, как снижение числа детей в семьях, хоть и является отрицательной для нашего общества в целом, не может являться объективным показателем уровня благополучия семьи. В той же Европе, которую мы привычно считаем благополучной, показатель рождаемости не превышает уровня простого воспроизводства (2,3 ребенка на семью). В России, правда, этот показатель еще ниже. Государство, безусловно, заинтересовано в повышении рождаемости и делает вложения в семью путем серии целенаправленных мер.

Основная положительная тенденция — то, что институт семьи существует и не перестает быть ценностью для подавляющего большинства людей. Я всегда настороживаюсь, когда приводят данные опросов молодежи, из которых делают вывод, что ценность иметь детей, особенно у девочек, опускается в рейтинге все ниже. Я в этом случае вспоминаю реплику, которая прозвучала как-то на обсуждении результатов подоб-

ного исследования. Один из участников заметил, что для большинства женщин иметь детей — это то, что не рассматривается как ценность, — это данность. Мы же не ранжируем, что для жизни важнее — солнце, вода, воздух... Можно, исследуя ценностные ориентиры, говорить о числе детей. Но делать вывод об унижении института семьи из того, что в таблице ценностей молодежи на первом месте не дети, не всегда корректно.

Линия государственной политики сегодня состоит в том, чтобы поддерживать семью и способствовать увеличению рождаемости. Кроме финансовой поддержки семьи, это и политика в сфере занятости, пенсионного обеспечения. Отдельно стоит отметить развивающуюся инфраструктуру учреждений социального обслуживания — центров помощи семье и детям, несовершеннолетним, инвалидам, социально-реабилитационных центров, телефонов доверия, кризисных центров для женщин. Эти учреждения могут адекватно и быстро реагировать на возникающие трудные ситуации в конкретных семьях, своевременно оказывать профессиональную помощь и способствовать тому, чтобы семья вышла из таких ситуаций окрепшей и дальше жила автономно и не обязательно с поддержкой государства.

Кроме уже реализуемых государством мер, в настоящий момент обсуждаются и разрабатываются дополнительные меры, на которые планируется выделить достаточно серьезное финансирование из федерального бюджета.

Одна из реальных перспектив развития сферы социального обслуживания семьи — распространение негосударственных форм социальных услуг. Это осознается на уровне государства. Во-первых, государство не может брать на себя решение всех проблем. Во-вторых, это привлечет дополнительные ресурсы — финансовые и организационные. И, в-третьих, что не маловажно, это разделение ответственности за социальную ситуацию между государством и гражданским обществом.

Конечно, сейчас для этого все необходимые условия еще не созданы. Но в воздухе все это уже витает и скоро «прорвется». Есть объективная потребность, и государственная практика уже сложилась, и инициатива общественная имеется. Этому нет каких-то жестких идеологических преград. Речь идет об изменении системы финансирования в социальной сфере. В частности, о переходе от сметного финансирования к подушевому. Руководство Министерства здравоохранения именно в этом ключе рассматривает появившийся родовой сертификат — как прообраз системы движения денег за клиентом в социальной сфере. Сейчас в эту систему включаются государственные учреждения, но почему бы позже не включить и негосударственные?

Гордеева Марина Владимировна, заместитель директора Департамента медико-социальных проблем семьи, материнства и детства Министерства здравоохранения РФ, кандидат экономических наук

В ХМАО-ЮГРА ЗА ПОЛГОДА РАБОТУ НАШЛИ 5 ТЫСЯЧ 550 НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

ХАНТЫ-МАНСИЙСК. В первом полугодии через центры занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа трудоустроено 5550 несовершеннолетних граждан. Это стало возможным благодаря увеличению объемов финансирования программ по трудуоустройству, широкому информированию населения о ситуации на рынке труда через средства массовой информации и по телефонам «горячей линии», взаимодействию с работодателями, главами муниципальных образований и сельских поселений. Специально для подростков окружные центры занятости населения занимались формированием банков данных о временных и общественных работах, проводили ярмарки-вакансий, участвовали в организации молодежных трудовых отрядов, а также оказывали услуги по профессиональной ориентации, подготовке и переподготовке, повышении квалификации молодежи. При этом большое внимание было удалено вопросам трудуоустройства граждан, относящихся к «группе риска»: выпускников детских домов и интернатов, детей-инвалидов, малолетних родителей,

подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Немалую помощь в трудуоустройстве молодежи оказали сами работодатели. Традиционно в число партнеров центров занятости входят молодежные биржи труда, предприятия жилищно-коммунального хозяйства и социального обслуживания населения, музыкальные, спортивные и художественные образовательные учреждения, школы, больницы, библиотеки. Они предлагают ребятам широкий спектр работ – уборка и благоустройство территорий, оформление документов, архивные и курьерские работы. Большое распространение в этом году получила практика привлечения подростков к участию в мероприятиях гражданско-патриотического характера. Ребята занимались озеленением парков Победы, сбором материалов для книг Памяти, участвовали в реставрации памятников и обелисков, а также оказывали помощь ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла в приобретении и доставке продуктов питания, уборке жилья, работе на приусадебных участках.

«БРАТЬ НА КАРАНДАШ» И МИЛИЦИЮ СПИСКИ ВСЕХ НЕФОРМАЛЬНОГО ВИДА

ВОРОНЕЖ. Учителя школы Поворинского района Воронежа получили инструкцию от местного отделения милиции общественной безопасности, в которой им предписано «брать на карандаш» и предоставлять в милицию списки всех учащихся неформального вида. В список неблагонадежных, склонных к правонарушениям, попали скринхеды, члены РНЕ, «Гвардии Баркашова», нацболы, члены религиозных сект, антиглобалисты, комсомольцы, металлисты, футбольные фанаты и участники «Открытой России». «Инструкция поступила в школы с санкции ГУВД Воронежской области, – заявила эксперт Межрегиональной правозащитной группы Воронеж/Черноземье Ольга Гнездилова. – Такие действия аргументированы желанием составить список участников групп риска и провести с ними профилактическую работу. Однако, на мой взгляд, подобные меры, во-первых, бесмысленны, – несколько бесед с милиционером вряд ли способствует тому, что ребенок изменит свои взгляды. Для этого надо проводить, как минимум, систематические просветительские про-

ПРЕДОСТАВЛЯТЬ В УЧАЩИХСЯ

граммы на уровне школы. Во-вторых, недоумение вызывает список «неблагонадежных» объединений молодежи. Например, комсомольцы – всего-навсего молодые люди с четкой гражданской позицией, участники «Открытой России» – тоже, металлисты – отдельная субкультура». «Сотрудники милиции требуют от учителей участвовать в проведении оперативно-розыскных мероприятий без законных на то оснований, нарушая ряд норм, гарантирующих неприкосновенность частной жизни, свободу убеждений, объединений, идеологическое и политическое многообразие. Вместо того чтобы склонять учителей к посягательству на права учеников, милиция должна вести профилактическую работу по оказанию помощи школе по превращению ее в правовое пространство, где знают и строго соблюдают права каждого участника образовательного процесса», – заявил начальник Управления по правам ребенка общественной приемной Уполномоченного по правам человека по Воронежской области Илья Сиволдаев.



СОЮЗ МУЗЕЕВ РОССИИ ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ ПРИВАТИЗАЦИИ МУЗЕЙНОЙ СОБСТВЕННОСТИ РОССИИ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Обсудив на своем внеочередном заседании ситуацию, связанную с пропажей из Государственного Эрмитажа 221 экспоната, президиум Союза музеев России признает, что работа по учету и организации хранения музейных предметов и музейных коллекций в музеях России не соответствует всем требованиям. Причина – не только снижение качества работы музейных сотрудников, но и отсутствие у необходимого финансирования и материально-технической поддержки. Представители Союза музеев России считают, что, в первую очередь, нужно повысить эффективность внутримузейной деятельности хранителей и работников отделов учета. Во-вторых, создать условия для профессионализации музейной работы, а также последовательного воспитания сотрудников в духе Кодекса музейной этики Международного совета музеев (ИКОМ). При этом представители Союза музеев России убеждены, что нельзя передавать контроль за целостностью и сохранностью музейного фонда страны правоохранительным органам. Они также выступают против использования ситуации вокруг Эрмитажа в качестве причины приватизации музейной собственности России. «Не снимая ответственности с музейного сообщества, руководителей музеев России за существующие негативные явления в музейном деле, Союз музеев России обращает внимание на то, что сохранение культурного наследия страны является конституционной обязанностью каждого гражданина, и государства», – считают они. На сегодняшний день в музеях России, по данным Союза музеев России, работает более 63 тыс. человек. Они следят и охраняют около 79,5 млн произведений искусства. Сайт: www.hermitagemuseum.org.

ЮРИСТЫ ТРЕТЬЕГО СЕКТОРА РЕШИЛИ ОБЪЕДИНИТЬСЯ

МОСКВА. Правовые интересы граждан и неправительственных организаций будут представлены на качественно новом уровне. Решению этой задачи посвящена деятельность некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», созданного в июле текущего года. Партнерство объединяет юристов, одной из приоритетных сфер деятельности которых является работа в области законодательства, регулирующего деятельность организаций гражданского общества, прав человека и благотворительности. В настоящее время сеть юристов действует в Воронеже, Екатеринбурге, Ижевске, Иркутске, Калининграде, Липецке, Нальчике, Нижнем Новгороде, Новосибирске, Орле, Пензе, Петропавловске-Камчатском, Саранске, Саратове, Санкт-Петербурге, Тольятти и Чебоксарах. Сеть юристов планирует сконцентрировать свои усилия на изучении, обобщении и распространении опыта работы юристов гражданского общества, а также координации деятельности юристов НКО и повышении их профессионализма. Одновременно партнерством будет осуществляться экспертно-аналитическая деятельность по разработке и продвижению законодательных инициатив, направленных на защиту интересов гражданского общества. С практической точки зрения сеть юристов будет оказывать методическую и юридическую поддержку некоммерческим организациям и отдельным гражданам. В ближайшие планы входит разработка методических рекомендаций для руководителей НКО, которые помогут им вести свою деятельность в соответствии с положениями закона №18-ФЗ, вступившего в силу с января этого года. В том числе для оказания содействия в заполнении новых форм отчетности для регистрирующих органов, приведении в порядок уставных документов, регистрации новых НКО. Юристы ассоциация готовы приступить к консультациям уже сегодня. Запросы на проведение консультаций можно направлять исполнительному директору партнерства Пантишиной Елене Владимировне по адресу: info@lawcs.ru. Более подробная информация о деятельности и услугах партнерства будет размещена на сайте: <http://www.lawcs.ru>, который в настоящее время находится на стадии разработки.

WWF РОССИИ ОБЪЯВИЛ О НАЧАЛЕ АКЦИИ В ЗАЩИТУ ЛЕСОВ ОТ НОВОГО ЛЕСНОГО КОДЕКСА «РУБИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ!»

МОСКВА. Помимо предложения поставить правильный знак препинания Всемирный фонд дикой природы (WWF России) предлагает неравнодушным россиянам выразить свое отношение к кодексу, проголосовав с помощью специальных открыток, а также открытого письма на имя Президента РФ, текст которого опубликован на официальном сайте фонда. Об этом рассказал на пресс-конференции, прошедшей в ИА «Интерфакс» директор по природоохранной политике WWF России Евгений Шварц. Шесть тысяч открыток уже разосланы сторонникам фонда, еще около 4 тыс. можно купить в точках продаж открыток компании «Флай-кард». Организаторы пресс-конференции напомнили, что несколько месяцев назад появился вариант Лесного кодекса РФ, разработанный по инициативе Министерства экономического развития и торговли РФ (МЭРТ). Сделано это было параллельно с действиями рабочей группы подкомитета по лесным ресурсам Комитета Госдумы по природным ресурсам. По мнению представителей бизнес-сообщества, ученых, членов экологических

организаций, вариант кодекса, предвигаемый министерством, принимать нельзя, поскольку законопроект не решает ни одной проблемы лесного сектора, а, напротив, вызывает много эко-логических, юридических, социальных и экономических затруднений.

«Если бы МЭРТ хоть чуть-чуть уважало и граждан страны, и российский бизнес, и органы государственной власти регионов, вышло, как в большинстве стран мира, с проектом национальной лесной политики, пошло на открытый диалог с обществом и учитывало реальные интересы всех участников диалога, и если бы в проекте кодекса были заложены разумные идеи, а не захват собственности, наверное, сейчас на стороне этого кодекса стояли бы и экологи, и представители бизнеса, и органы власти, – подчеркнул Е. Шварц. – Вместо этого они пытались всех обмануть. При этом побоялись прийти к президенту и сказать, что не справились. Поэтому мы решили сами обратиться к В. Путину и сказать, что половину проблем можно решить. А остальная часть лежит вне сферы Лесного кодекса».

В КУЗБАССЕ СОЗДАНА ОРГАНИЗАЦИЯ «ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА»

КЕМЕРОВО. Основанием для ее создания стал закон №67 РФ от 9 мая 2006 года, обеспечивающий существование такой организации полностью за счет средств федерального бюджета. Председателем организации избран Герой Социалистического Труда Виктор Бочаров – известный в области шахтостроитель. По его словам, члены организации будут заниматься передачей жизненного и тру-

дового опыта молодым людям, учащимся школ, колледжей, студентам вузов. Помимо этого, новая организация будет добиваться от местных властей выполнения всех положений закона в части предоставления льгот, особенно в сферах медицинского и санитарного обслуживания. В настоящее время в Кемеровской области насчитывается 60 Героев Социалистического труда.

КАЛУЖСКИЙ ЦЕНТР «ДОВЕРИЕ» СТАЛ ОПОРНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

КАЛУГА. Калужский областной социальный центр помощи семье и детям «Доверие» стал победителем конкурса социальных учреждений РФ, проведенного Министерством здравоохранения и социального развития РФ. Пять социальных учреждений – победителей конкурса приобретают статус опорно-экспериментального учреждения социальной сферы, что позволит получать научно-методическую поддержку от Минздрава, участвовать в разработке новых технологий работы

с семьями и детьми, отправлять сотрудников на стажировки за рубеж, привлекать дополнительные средства из федерального бюджета. На конкурсе центр «Доверие» представил комплексную программу «Молодая семья», объединяющую действующие проекты по профилактике детской безнадзорности, сохранению репродуктивного здоровья, пропаганде здорового образа жизни.

Контакт: (4842) 57-66-33 (Наталья Минакова)

В чем поучаствовать

В РОССИИ ОБЪЯВЛЕН ВТОРОЙ КОНКУРС НАЦИ- ОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕН- НОЙ НАГРАДЫ В ОБЛАС- ТИ ДОБРОВОЛЬЧЕСТВА 2006 ГОДА

МОСКВА. С 1 августа 2006 года объявляется второй конкурс Национальной общественной награды в области добровольчества 2006 года, учрежденной Российской Центром развития добровольчества (представительство IAVE), Фондом «Созидание», Республиканским (федеральным) Фондом социальной поддержки населения (ФСП). Награда учреждена в знак выражения общественной благодарности и признания за добровольную службу обществу и вклад в развитие и поддержку добровольчества. Она не имеет денежного выражения и не предполагает получения каких-либо материальных выгод или благ. Лауреатами награды могут стать организации (любой организационно-правовой формы), инициативные группы и отдельные граждане. Торжественная церемония награждения победителей и лауреатов приурочена к проведению Международного Дня Добровольцев и пройдет в декабре 2006 года. В первом конкурсе Национальной общественной награды в области добровольчества, проведенном в 2005 году, приняли участие организации и представители из 53 регионов России. Отборочным комитетом и Жюри конкурса было рассмотрено 160 поступивших заявок. Первая торжественная церемония вручения Национальной общественной награды в области добровольчества состоялась 10 декабря 2005 г. в Москве в Центральном Доме работников искусств. 50 лауреатов и победителей стали обладателями первой награды, 38 организаций и добровольцев отмечены дипломами участников конкурса. Первый конкурс проводился с участием и в партнерстве с государственными, некоммерческими неправительственными и бизнес организациями, СМИ (Общественная палата РФ, ВЦИОМ, РИА «Новости», РИНТИ, Адвокатское бюро «Городисский и партнеры», AIESEC, ЦДРИ, TakingITGlobal, Благотворительный фонд «Новый век», компания Мосзарубежстрой и др.) В работе Отборочного комитета приняли участие эксперты НПО из 13 регионов России. Итоги первого конкурса общественной награды и экспертный анализ заявок убедительно продемонстрировали, что добровольчество в России все больше востребуется обществом и государством, как значимый фактор раз-

вития гражданского общества, повышения социальной активности молодежи и общественной инициативы граждан для решения социальных проблем, сокращения бедности, достижения целей развития Тысячелетия. В соответствии с действующим положением на 2006 год, второй конкурс Национальной общественной награды в области добровольчества 2006 года проводится в четырех номинациях: «Добровольческий поступок» (присуждается персонально человеку, который совершил добровольческий поступок в 2006 году), «Добровольческий проект» (присуждается организации/инициативной группе, которая в 2006 году реализовывала/реализует добровольческий проект, программу, мероприятие, акцию с участием добровольцев в области социальной поддержки детей, молодежи, пожилых, инвалидов, в сфере образования, экологии, прав человека, защиты животных и др.), В номинациях «Добровольческий проект» награды присуждаются по категориям: инициативная группа, некоммерческая неправительственная организация (НПО), бизнес организации; социальные учреждения, учебные учреждения, органы государственной власти/местного самоуправления; СМИ. Третья номинация – «Управление/Организация/Администрирование добровольческой деятельности» (присуждается организациям любых правовых форм или отдельным руководителям/менеджерам, сотрудникам или добровольцам, осуществляющим деятельность по управлению, координированию добровольческой деятельности (программы вовлечения, обучения, признания добровольцев; маркетинг, PR добровольческих проектов, мероприятий и др.), с целью повышения эффективности деятельности, направленной на достижение целей организации). И четвертая – «Добровольческий Центр» (присуждается добровольческим центрам – специализированным организациям, основной целью деятельности которых является развитие/продвижение/поддержка добровольчества на определенной территории (местного, регионального сообщества) Российской Федерации). Кроме того, организаторами конкурса учреждены специальные номинации «Эссе на тему добровольчества» и «Статья о добровольчестве». Оформленная заявка с указанием номинанта (организация или физическое лицо) на участие в конкурсе подается в Оргкомитет до 15 октября 2006 года включительно по электронной почте. Одна организация или физическое лицо может подать не более 1 заявки в каж-

дой номинации. Заявки, не соответствующие условиям конкурса, к рассмотрению не принимаются. Заявка на Конкурс высылается по электронной почте dobrovolets2006@yandex.ru.

Контакт: (495) 291-2004, 291-1473

ГРАНТЫ АМЕРИКАНСКО- ГО СОВЕТА НАУЧНЫХ СООБЩЕСТВ

Американский совет научных сообществ объявил конкурс грантов в области гуманитарных наук на 2006-2007 учебный год. Гранты присуждаются на научные исследования, стимулирующие работу других ученых. Долгосрочной задачей программы является поддержка развития научных исследований в различных областях гуманитарного знания в Беларуси, России и на Украине. Участник конкурса должен иметь кандидатскую степень или равноценный профессиональный и научный опыт, быть гражданином и проживать на территории одной из вышеперечисленных стран. Заявки принимаются до 15 ноября. Подробная информация о конкурсе на сайте: <http://www.acls.org/humanities-byuiuk.htm>.

ПРОГРАММА «ЛИЦО МОЛОДЕЖНОЙ ФИЛАНТРОПИИ» ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ

КАЛИНИНГРАД. Фонд местного сообщества «Калининград» и Ассоциация фондов местного сообщества Канады приглашают лидеров молодежных банков России к участию в программе «Лицо молодежной филантропии». Программа реализуется на сайте www.yipcanada.org. Ее цель – продвижение идей филантропии в молодежной среде во всем мире. Для участия в программе необходимо отправить фотографию (крупный план, размер не более 300 Кб) и биографию в контексте участия в деятельности вашего Молодежного банка в Фонд местного сообщества «Калининград» по e-mail: fond-kld@mail.ru (с пометкой «На программу «Лицо молодежной филантропии»). Вопросы для составления биографии можно получить, отправив запрос в фонд. Заявки принимаются на английском языке, сроки – не ограничены. Лучшие заявки будут размещены на сайте www.yipcanada.org в разделе программы. Дополнительные вопросы по участию направлять по e-mail: fond-kld@mail.ru (с пометкой «На программу «Лицо молодежной филантропии»). Контакт: (4012) 59-51-23 (Юлия Трифонова)

Интернет

ОТКРЫЛСЯ САЙТ САРАТОВСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

САРАТОВ. На сайте можно найти информацию об организации, ее целях и задачах, сообщает Союз журналистов России (СЖР). Отдельный раздел посвящен деятельности Большого жюри Саратовского регионального отделения СЖР. В разделе «Правовое поле» помещены тексты законов РФ: «Закон о СМИ», «Об авторском праве и смежных правах», «Об информации, информатизации и защите информации», – а также «Кодекс профессиональной этики российского журналиста». На сайте можно также найти информацию о журналистских конкурсах, проектах, обучающих программах и семинарах и электронную базу данных саратовских СМИ. Посетители сайта могут задать вопрос в разделе «Спросите у нас», или высказать свое мнение в разделе «Форум». В качестве материала к размышлению в этом же разделе размещены публикации из шестого номера журнала «Журналистика и медиарынок» – статья В. Богданова и Я. Засурского «Трибуны нации атакует пиар» и статья Л.Н. Златогорской «Шведские уроки». Сайт расположен по адресу www.sarunion.ru.

В ИНТЕРНЕТЕ РАЗМЕЩЕНЫ НОВЫЕ ФОРМЫ ОТЧЕТНОСТИ НКО

МОСКВА. На сайте НП «Юристы за гражданское общество» www.lawcs.ru размещены новые формы отчетности НКО. Формы отчетности НКО представлены на русском и английском языках. Заочное правовое консультирование НКО, в частности, по вопросам регистрации и отчетности проводится юристами по адресу: info@lawcs.ru. Контакт: (495) 956-22-48 (Ирина Емшанова)

НОВАЯ БУХГАЛТЕРСКАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ НКО

МОСКВА. Компания ООО «Возможности для государства и бизнеса» выпустила программу «ВДГБ: Бухгалтерия для некоммерческой организаций на платформе «1С: Предприятие 8.0». Разработчики учли большинство пожеланий пользователей, работающих на платформе «1С: Предприятие 7.7». В конфигурации реализована типовая методология бухгалтерского учета для

НКО и АНО. Пользователями программы могут быть ассоциации, фонды, объединения, профсоюзы, потребительские кооперации, религиозные общества, ТСЖ и другие организации. Сайт: http://www.vdgb.ru/show_item/529.html.

В ПЕТЕРБУРГЕ ПОЯВИТСЯ ИНТЕРНЕТ-ФОРУМ ДЛЯ НКО

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. В сентябре на сайте www.soc-spb.ru будет запущен «Электронный форум НКО Петербурга». Инициатором проекта выступил Центр развития некоммерческих организаций. Самые актуальные темы дискуссий электронного форума найдут отражение в программе форума «Социальный Петербург: Новые решения. 2006», который состоится в Санкт-Петербурге 7 декабря.

ИССЛЕДОВАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ФОРМИРОВАНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

МОСКВА. Программа поддержки гражданского общества «Диалог» провела исследования с целью изучения заинтересованности и участия НКО и отдельных граждан в формировании социальной политики на федеральном, региональном и местном уровнях, готовности органов власти поддерживать инициативы организаций гражданско-го общества в области социально-экономического и экономического развития регионов. Актуальность исследо-

вания связана с тем, что в настоящее время при обсуждении дальнейшего развития страны социальные права граждан и возможности их реализации выходят на первый план. Текст исследования размещен на сайте <http://www.irex.ru/programs/cssp/investigations>.

В ИНТЕРНЕТЕ ПОЯВИЛСЯ ФОРУМ В ПОМОЩЬ ЖЕРТВАМ НОВОГО ЗАКОНА О НКО

МОСКВА. На сайте Фонда развития некоммерческих организаций «Школа НКО» открылся форум, посвященный обсуждению практики применения нового закона о некоммерческих организациях. У представителей НКО появилась возможность задать вопросы в онлайн-режиме и получить юридическую консультацию экспертов фонда. На форуме представлены семь основных разделов, посвященных регистрациям, реорганизации и ликвидации некоммерческих организаций, приведении устава в соответствие с законодательством, ведению отчетности. Отдельные разделы посвящены проблемам структурных подразделений иностранных НКО и юристам, где можно обсудить профессиональные вопросы с коллегами. Форум открыт в рамках проекта «Как жить НКО с новым законом», донором которого стала Программа малых грантов посольства США в РФ. Организаторы форума надеются, что новый ресурс станет дискуссионной площадкой для практиков некоммерческого сектора. Сайт: <http://www.irex.ru/programs/cssp/investigations>.

The screenshot shows the homepage of the 'Шкода НКО' website. At the top, there's a navigation bar with links like 'Новости', 'Тематические врезки', and 'Новинки'. Below the header, there's a large image of a person speaking. The main content area features several news items and thematic articles. One news item is titled 'Бюджетные финансирования и зарплаты' with a date '26.06.2006'. Another is 'Семинар практиков: "Лицензия Елены Апакашвили" – финансирование для социальных НКО', dated 'Более 15 лет консультирует некоммерческие организации России'. There are also sections for 'Практики', 'Форум', and 'Помощь'.

Члены Исполнительного комитета Форума некоммерческих организаций и общественных объединений встретились с членом списка кандидатов в Свердловскую областную Думу от партии «Единая Россия» Еленой Левиной.

Первое после лета заседание Исполкома Форума НКО было посвящено встрече с представителями Администрации города — Левиной Еленой Викторовной и Михайловой Майей Иннокентьевной, председателем и зам. председателя Комитета по связям с общественными организациями и молодежной политике. Елена Викторовна известна лидерам НКО как председатель Комитета по связям с общественными организациями и молодежной политике Администрации Екатеринбурга, а в качестве кандидата в областную Думу встретилась с ними впервые. В ходе встречи она рассказала о политическом раскладе, о мотивах, побудивших ее участвовать в выборах. По ее словам, на областном уровне ей удастся более эффективно лоббировать интересы третьего сектора, что, в свою очередь ускорит решение вопросов на городском уровне. В частности, получится быстрее решить вопрос с Домом НКО, помещение для которого сейчас подыскивается, увеличить размер муниципального гранта, распространять практику муниципального гранта в городах и районах области, выступать с законодательными инициативами по социальному значимым вопросам. Елена Левина отметила, что решить эти и многие другие вопросы на областном и городском уровнях можно только с помощью «Единой России». По ее словам, эта партия на сегодняшний день является очень влиятельной политической силой. В партийном списке Елена Викторовна находится под номером 12. Но если ее партия наберет на выборах в областную Думу 45 и более процентов голосов, то шансы стать депутатом у нее высоки. Кроме того, она рассказала о других членах партийного списка и подчеркнула, что и среди кандидатов в депутаты, и среди тех, кто остается в Думе еще на два года, есть люди, с которыми можно плодотворно сотрудничать.

Потом Елена Левина выслушала вопросы и предложения членов Исполкома Форума. Руководитель

Еврейской национальной культурной автономии Михаил Оштранх отметил, что в одиночку ей будет работать очень сложно, особенно если руководство партии не поддержит ее предложения. В ответ Е. Левина сообщила, что среди депутатов и кандидатов в депутаты есть люди, с которыми можно совместно «проталкивать» социальные инициативы.

В ходе встречи был поднят вопрос о социальном заказе. Было много попыток подготовить проект закона о соц. заказе, но до сих пор этого закона нет в Свердловской области. В то же время, в других регионах такой закон принят и успешно реализуется в плане предоставления социальных услуг для населения. Многие НКО г. Екатеринбурга вполне конкурентоспособны и готовы выполнять соц. заказ по разным направлениям деятельности. Здесь важно не только принять закон, но и разработать подробные механизмы его выполнения, чтобы не дать это на откуп рядовым чиновникам. «Если закон о соц. заказе будет принят, то и НКО, и власть смогут более профессионально взаимодействовать в социальной сфере», — отметили участники встречи.

Леонова Лариса спросила — какова будет дальнейшая судьба Стратегического Проекта «Социальное партнерство», ведь его реализация намечена с 2007 г. Елена Левина ответила, что как и намечено, Комитет, в сотрудничестве с Форумом НКО, будут реализовывать все запланированные мероприятия: обучение лидеров НКО (по программе), выездной семинар членов Исполкома Форума, ярмарку социальных проектов НКО (весной 2007 г.) и т.д.

В ходе встречи лидеры НКО и Е. Левина договорились провести еще ряд встреч до выборов в областную Думу. А после выборов предполагается встреча уже с депутатами Думы, которые будут лobbировать в областном парламенте интересы «третьего сектора».

В апреле в силу вступили поправки в законодательство о некоммерческих организациях и общественных объединениях. В связи с этим накануне был проведен опрос членов Исполкома Форума НКО Екатеринбурга. Им были заданы четыре вопроса.

1. Каким образом новый закон об НКО повлиял или повлияет на Вашу деятельность?

Лазарева Л.В. (общественная организация «Аистенок»).

- Закон не повлияет никак, пока не сталкиваешься с теми структурами, которые будут внедрять саму схему ужесточения отношения к НКО.

Мукатова Б.К. (Центр содружества «Урал – Казахстан»).

- Как повлияет, посмотрим во время годовой отчетности Центра.

Леонова Л.А. (Центр «Семья Мира», председатель Исполкома Форума НКО).

- С одной стороны, новый закон заставит многие НКО более профессионально и дисциплинированно относиться

ся к отчетности о своей деятельности. С другой стороны, мы ведь понимаем, все зависит от людей, кто будет исполнять этот закон на местах. Именно от их профессионального и непредвзятого подхода зависит — не выбросят ли они с водой и ребенка. Поэтому должно быть проведено обучение новых и зрелых НКО обо всех аспектах отчетности и должны быть обеспечены постоянные консультации по этим вопросам. Тогда, я думаю, процесс внедрения новых механизмов будет проходить безболезненно и конструктивно. Осеню наш Форум также планирует провести обучающие семинары для лидеров НКО по этим вопросам с приглашением специалистов из Юстиции Свердловской области.

Зырина Е.Е. (СООО «Добрая Воля»).

В целом пока никак, до следующей финансовой отчетности. Однако добавление в отчетность новых достаточно объемных и сложных форм увеличит объем работы по ее заполнению. Также сложность может возникнуть с правильностью и полнотой предоставления новых форм отчетности.

2. Какие проблемы в связи с этим законом возникают или могут возникнуть в ходе Вашего сотрудничества с зарубежными фондами?

Оштрах М.И. (Еврейская национально-культурная автономия Свердлоиской области)

- Невозможность официальных отношений в сфере спонсорства.

Мукатова Б.К.

- Усложнение документооборота. Контроль госструктур. Усложнение общей работы общественных организаций в связи с усложнением администрирования.

Леонова Л.А.

- Зарубежные фонды уже обеспокоены этим законом, расценивают его как ущемление гражданского общества в России. В связи с этим, они могут сократить свою деятельность на территории нашей страны или совсем уйти из России. От этого, конечно, в первую очередь пострадают клиенты российских НКО, т.к. многие социальные проекты поддерживались в большей степени зарубежными фондами. Например, проекты по предотвращению насилия в семье, Программа по предотвращению нелегального вывоза российских женщин за границу (в которых наш Центр активно участвовал) в данный момент остались без какой-либо поддержки.

3. Планируете ли Вы продолжать участвовать в конкурсах с целью получения грантов от зарубежных фондов?

На этот вопрос лидеры НКО в основном ответили утвердительно. Руководитель общественной организации «Свободное движение» Елена Леонтьева особо отметила, что «у зарубежного фонда можно получить грант на 7-15 тысяч долларов. Это на порядок больше, чем можно получить из российских фондов». А, по словам Ларисы Леоновой, «в случае победы в таком конкурсе, есть возможность реализовать более длительные и серьезные проекты».

4. Каковы Ваши рекомендации, советы и пожелания для НКО, которые впервые планируют посыпать заявки на зарубежные гранты?

Петухова Л.Н. (Социально-педагогический центр реабилитации детей-инвалидов).

- Быть ответственными за свои проекты.

Лазарева Л.В.

- Пусть звонят по мере возникновения вопросов при написании заявки.

Винер В.А. (Центр по расследованию обстоятельств гибели членов Семьи Дома Романовых)

- Опубликовать формы и правила заполнения.

Мукатова Б.К.

- Изучать закон и формы отчетности. Определить приоритеты работы НКО и общей работы. Цели и задачи соотнести со временем, планируемым для проекта и результата.

Леонтьева Е.Г. (Екатеринбургская городская общественная организация инвалидов-колясчиков «Свободное движение»)

- В настоящее время шанс выиграть зарубежный грант минимален. Грантовая заявка должна выделяться из общей массы заявок новизной, оригинальностью решения проблем, актуальных не только для одной организации, а для многих аналогичных организаций в России и даже за рубежом, то есть «запускать» или развивать какую-то новую общественную технологию. Поддерживаются также гранты, в которых участвуют одновременно несколько партнёрских организаций (некая сеть), тогда результат проекта имеет более широкий охват и сразу же тиражируется. Объединение и укрепление сетей общественных некоммерческих организаций — одна из целей зарубежных грантодателей. И очень важно не надо забывать о партнёрстве в ходе проекта со структурами власти, так как власть помогает достигать значимых результатов в короткие сроки проекта и служит неким гарантом надёжности и серьёзности намерений общественной организации.

Леонова Л.А.

- Участвовать в конкурсах зарубежных фондов — это уже определенный уровень профессионализма и уверенности лидера и специалистов НКО. Поэтому я рекомендую молодым лидерам и тем, кто еще не обращался в зарубежные фонды, обязательно освоить эти технологии фандрайзинга, желаю им выиграть и получить опыт администрирования проекта. Форум НКО г. Екатеринбурга также планирует провести семинары на эти темы.

Зырина Е.Е.

1. Внимательно ознакомиться с последними изменениями в действующем законодательстве об НКО, чтобы не нарушать его.

2. При написании заявок оценивать ситуацию и четко выполнять требования законодательства.

3. Быть готовыми к последующему предоставлению текущей отчетности не только в органы ИФНС, ФСС, ПФ, статистики, но и в «регистрирующие органы» (бывшее министерство юстиции), то есть необходимо своевременно, четко соблюдая действующее законодательство, вести учет и предоставлять полную и достоверную отчетность контролирующим органам и грантодателям.

Александр Комаров

Осенний городской фестиваль «Эстафета здоровья»

14-го октября в г. Екатеринбурге РОО «Клуб здоровья «Вита», Уральский государственный горный университет, городской комитет по физической культуре, спорту и туризму проводят Осенний городской фестиваль «Эстафета здоровья». Партнерами выступают: Министерство природных ресурсов Свердловской области, ОО «Добрая Воля», АСИ-Урал. Этот фестиваль посвящен 90-летию Г.С. Шаталовой — автору «Системы естественного оздоровления» (CEO), которая принимает активное участие в его подготовке и работе.

Цель фестиваля увеличить числа горожан, выбирающих здоровый образ жизни (ЗОЖ) своей естественной формой существования. Для ее выполнения необходимо решить следующие задачи:

1. Консолидировать деятельность отдельных организаций, направленную на пропаганду, изучение и обучение сограждан здоровому образу жизни. Благоприятным итогом такого объединения может быть организация Единого городского общественного движения «Мы выбираем ЗОЖ».

2. Привлечь внимание городских властей к успехам и проблемам организаций сторонников ЗОЖ. На опыте клуба «ВИТА» и подобных коллективов продемонстрировать очевидную социальную и экономическую выгоду в увеличении числа здоровых членов общества в нашем мегаполисе и в России.

3. Ознакомиться с положительным опытом организаций ЗОЖ, с целью его изучения и внедрения в своих коллективах.

4. Наметить и провести в этом году городские акции сторонников ЗОЖ в рамках единого движения. Разработать план-график совместных мероприятий на следующий 2007 год.

В программе фестиваля: выступления, творческие отчеты и презентации проектов коллективов сторонников; концертные номера с участием гостей, друзей клуба «Вита». В фойе синхронно будет работать «Добрая Ярмарка» с широким ассортиментом товаров народных умельцев, продуктов целительного питания.

Идея проведения городского фестиваля единомышленников здорового образа жизни принадлежит клубу «Вита». Возраст нашего клуба — 18 лет. Он осуществляется свою деятельность на основе Системы Естественного Оздоровления, разработанной врачом нейрохирургом, кандидатом наук Г.С. Шаталовой. С момента организации клуба она является нашим научным руководителем. CEO — эффективная методика оздоровления на основе целительного питания, дыхания, движения и закаливания, она известна широкому кругу людей, неравнодушных к себе и своему здоровью. Привлекательность её для современного эрудированного, мыслящего человека, в том что:

1. Предлагаемые методы оздоровления естественны в отличие от рекламируемых в последние годы различных видов кодирования для преодоления проблем лишнего веса,

вредных привычек, повышенной нервозности и т. д., а также чудодейственных биологически-активных добавок, электро-волновых и магнитных излучателей, с помощью которых якобы можно поправить здоровье чуть ли не мгновенно... CEO этого не обещает. Человек, решивший оздоровиться с ее помощью должен заставить себя ежедневно трудиться (делать зарядку, заниматься бегом, гимнастикой, принимать закаливающие процедуры), согласиться на многие ограничения в еде и так далее, но и оздоровление будет естественным и навсегда, а не на время.

2. С помощью CEO организм резко повышает свои адаптационные возможности, что в наше время катастрофически быстрых перемен, просто бесценно.

3. Система универсальна и проверена на практике. Многолетний опыт применения принципов CEO в повседневной жизни, убедительно показал ее универсальность для разных целевых групп, а именно: рацион натуральных низкокалорийных пищевых продуктов для бедных людей, просто панацея из-за его дешевизны (Стоимость питания на одного человека в день составляет 40-60 рублей), богатые оценят их исключительно натуральное происхождение, минимум тепловой обработки и свежесть пищи.

4. Система постоянно развивается как автором, так и клубом.

Преимущества CEO можно перечислять до бесконечности, команда клуба «ВИТА», постоянно открывает новые.

Руководители и инструкторы клуба — профессионалы в разных областях, это врачи, педагоги, ученые, психологи, социологи, инженеры. Большинство из них прошли обучение и практическую стажировку непосредственно у Галины Сергеевны. В настоящее время число членов клуба превысило 5000 человек. Клуб работает в Уральском государственном горном университете. Район деятельности — Свердловская область.

Клуб освоил и творчески развел систему Шаталовой применительно к условиям нашего региона. Главная особенность клуба — работа с семьей. Задача — воспитание здоровых детей.

Если Вам интересен наш опыт, а здоровый образ жизни — Ваш образ жизни, либо Вы к нему стремитесь — мы будем рады знакомству. Примите участие в фестивале, он поможет Вам найти новых друзей и новые знания. Помимо этого готовы оказать вам любую помощь: теоретическую, практическую, методическую. Мы приглашаем Вас на наш сайт, в клуб, на школы здоровья и в будущие летние оздоровительные экспедиции.

До встречи на фестивале 14-го октября 2006 г. в 10-00 в актовом зале горного университета по адресу: пер. Университетский, 7.

**Телегина Тамара,
Координатор РОО «Клуб здоровья «Вита»**

Адрес: пер. Университетский 9, офис 2130, Тел./факс (343) 257-11-46, e-mail: vita-club@mail.ru, сайт www.vita.ur.ru

Вместе
Вестник некоммерческих организаций г. Екатеринбурга

Финансовая поддержка
Администрации Екатеринбурга

Издатель — общественная организация «Добрая Воля». Президент Елена Зырина. Корреспондент А. Комаров. Оформление и верстка Е. Исаков. Адрес: 620014, Екатеринбург, ул. Челюскинцев, 2/5–52. Телефоны: (343) 377-78-53, 377-78-54. E-mail: asi@uats.ru

Мы с радостью примем все варианты сотрудничества при работе над вестником и другими нашими проектами!

При подготовке материалов использована информация АСИ.

